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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Erik Slottner (KD)

2023/24:224 Konsekvenser av regeringens besparingar på myndigheter

I en interpellationsdebatt den 14 november 2023 diskuterades statlig närvaro i 
Härnösand och övriga landet. Då framfördes en oro över effekterna av SD-
regeringens förslag till generella besparingar på myndigheter med sammanlagt 
1,1 miljarder 2024, vilket motsvarar ungefär 1 procent av budgeten.

Statsrådet Erik Slottner (KD) svarade då att ”jag tänker inte säga hur varje 
myndighet ska uppfylla det kravet eller de besparingarna”. Samt att ”det är nu 
upp till generaldirektörerna på varje myndighet att se hur de ska hantera den 
procenten. Jag tror att det kommer att gå väldigt bra i de allra flesta fall.”

Nu börjar vi se effekterna av SD-regeringens politik. Skatteverket har sagt upp 
180 personer. Av dessa skulle cirka 100 personer fördelade på 20 orter i landet 
jobba med att motverka fusk med folkbokföring. En viktig åtgärd inte minst för 
att stoppa de kriminella gängens verksamhet. Det här var en prioriterad fråga 
för SD och de borgerliga partierna, så här ser vi nu ytterligare ett löftessvek.

Lägg därtill att Statens servicecenter har varslat 90 personer och 
Jordbruksverket 39 personer. Signaler från inte minst fackligt håll tyder på att 
liknande nedskärningar kommer att ske inom andra myndigheters 
verksamheter. Det påverkar såklart varje enskild myndighets möjligheter att 
genomföra sitt uppdrag. Men det får även effekter för statens närvaro och 
service i hela landet.

Med anledning av ovanstående vill jag ställa följande frågor till statsrådet Erik 
Slottner:

 

1. Är regeringen beredd att överväga ändringar av regleringsbrev för att 
styra inom vilka verksamheter och var i landet myndigheter gör 
neddragningar som en följd av regeringens miljardbesparing?

2. Avser statsrådet och regeringen att följa upp konsekvenserna av 
nedskärningarna i myndigheternas verksamhet?

3. Avser statsrådet att ta initiativ till en särskild kartläggning av hur 
uppsägning av personal fördelar sig geografiskt och hur besparingarna 
påverkar statens närvaro och service i hela landet? 

Från Riksdagsförvaltningen
2023-11-22
Besvaras senast
2023-12-06
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………………………………………

Peder Björk (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


